

在京韩国人开始投票选总统

系韩国历史上首次举行总统选举海外投票，在164个国家设立海外投票点，在中国设立10个投票点

12月5日上午8时，韩国第18届总统选举海外投票开始。这是韩国历史上首次举行总统选举的海外投票，在164个国家设立海外投票点。

选民带孩子投票

记者来到位于北京的韩国驻华大使馆，上午8点，已经有韩国选民陆续来到使馆投票。选民大多结伴而来，投票开始后两个小时，已经有130多名选民投出了自己的一票。

选举委员会工作人员对记者介绍，目前使馆接到了9000多人报名，“我们估计，投票率会在50%左右。”韩国大使馆1个月前发布了消息，接受在京韩国选民的报名。

工作人员说，以前韩国公民只能在韩国国内参加投票。为了便利海外选民投票，韩国今年设立了海外投票点，中国有10个投票点。

韩大使给谁投票保密

上午11时左右，韩国驻华大使李揆亨来到了现场。在投票后，记者问李揆亨更倾向于支持谁，他笑言，“这是一个秘密。”

谈及朝鲜发射卫星会否影响韩国大选时，大使李揆亨表示，希望朝鲜能够中止卫星发射计划。因为联合国安理会明确规定朝鲜不能发射卫星。朝鲜执意发射卫星是明显违背国际法。“这种做法会使朝鲜更加被国际社会孤立。这是朝鲜自己在给自己设置壁垒。”

在谈到对今后韩朝走势时，李揆亨表示，我们非常期望朝鲜半岛的和平与稳定。

聚焦

两大候选人激辩朝鲜问题

在12月4日举行的韩大选首场电视辩论中，执政党候选人朴槿惠和最大在野党候选人文在寅就朝鲜问题激烈交锋。

文在寅率先开火说，“李明博政府总是强调安全问题，却漏洞百出，发生了天安舰事件和延坪岛炮击事件等。而卢武铉政府执政5年时间里从未和朝鲜发生冲突，您做何感想？”

朴槿惠回应称，“应该区分真假和平。首先要拥有强大的威慑力，以稳固的国防为基础，在对方发起挑衅时让其付出巨大代价，同时还要努力建立信任关系，通过这种方式

安哲秀挺文在寅 朴槿惠告急

12月5日，退选的独立候选人安哲秀决定，将全力支持文在寅，在大选只剩14天，安哲秀这种“拯救文在寅”的举动使本届大选出现新变数。

分析人士称，由于安哲秀对年轻人和无党派人士有较大影响力，可能会提升文在寅支持率，进而影响朴槿惠的优势。

了解安哲秀的人士表示，尽管两人有过分歧和摩擦，但安哲秀今后将以任何可能的形式支持文在寅。据悉，安哲秀当天将陪同文在寅赴首尔几所大学拉票。

(据《新京报》)



12月5日，北京，很多韩国人带孩子来大使馆投票。选民说，希望能够从小培养孩子的权利意识。

辩论现场

辩论历时两个小时

韩国中央选举管理委员会当天下午在首尔汝矣岛文化广播电台演播厅举办首场电视辩论，历时两个小时，主题为政治改革、南北关系、外交和安全政策。

朴槿惠、文在寅以及较小在野党统合进步党候选人李正姬正襟危坐，各述立场，分别代表韩国政坛保守派、自由派以及较为激进的左翼三股力量。

谈及外交，朴槿惠说，东北亚正经历意义重大的变化；为有效应对权力转移和主要由朝鲜核计划引发的不确定性，她将坚持以互信为基础的政策导向，深化韩国与美国的传统同盟关系，同时提升韩中关系。

作为自由派候选人，文在寅批评李明博政府的外交过于侧重于韩美关系，反而影响与其他国家的关系。“韩

国有必要寻求平衡，与中国、俄罗斯和日本加强关系”。

谈及对日政策，朴槿惠呼吁日本“正确认识历史”，同时说她将“巧妙”地处理韩日关系。文在寅同样寻求“面向未来”的韩日关系，但强调他将“坚定”应对历史问题。

此外，朴槿惠和文在寅均敦促朝鲜放弃卫星发射计划。

关注南北关系 文在寅愿与朝无条件对话

民主统合党候选人文在寅在主旨发言中说，愿意与朝鲜无条件对话，以改善韩朝关系，进而有利于国家安全和韩国经济。

他说，密切对朝关系“可以创造一个有8000万人口的强劲经济体，宣告韩国开始进入人均国内生产总值3万

美元的时期”。韩国人均国内生产总值现为2万美元。

这名已故前总统卢武铉的幕僚长说，如果当选，将重启现任总统李明博上台后中止的所有南北经济合作和交流项目，“我将重新打开和平之门”。

文在寅说，虽然李明博政府强调国家安全，却发生“天安”号警戒舰爆炸沉没和延坪岛炮击等事件；一名朝鲜士兵今年10月初越过朝鲜半岛南北军事分界线逃至韩国边防部队哨所，暴露韩方边防疏漏，同样证明安保方面漏洞百出。

朴槿惠强调国家安全优先

作为新国家党候选人，朴槿惠承诺遵守韩朝达成的所有正式协议，从她的父亲、已故前总统朴正熙执政时发表的1972年7月4日《北南联合声明》，到卢武铉2007年10月访问朝鲜

时发表的《南北关系发展及和平繁荣宣言》。

愿意与朝鲜对话、化解分歧的同时，朴槿惠明确表示，不会以牺牲韩国国家安全为代价。

这名保守派代表人物说，“我们必须保持强有力的威慑”，以应对朝鲜“挑衅”，同时“努力构建基于信任的南北关系，才能实现真正的和平”。

结果

两派阵营均宣布获胜

辩论结束后，两派阵营均宣布获胜。韩国联合通讯社分析，首场辩论可能成为左右选举结果的分水岭，朴槿惠和文在寅全力争夺尚未决定投票意

向的中间选民。

不过，一些分析师说，统合进步党候选人李正姬把大部分时间用于攻击朴槿惠，质疑她是否有执政能力，甚至

明言参加辩论就是为了阻止朴槿惠上台，以至于把辩论变成两名女候选人的争吵。朴槿惠阵营抱怨，李正姬拉低了辩论的“质量”。(据《京华时报》)